

动真碰硬久久为功 全力推动党风政风社风向上向好 南安召开会议部署全市集中整治违规吃喝相关工作

锲而不舍落实中央八项规定精神

本报讯（记者 陈亮亮）11日，南安召开有关工作会议，传达学习中央有关深入贯彻中央八项规定精神学习教育、集中整治违规吃喝有关文件精神，以及中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅关于有关党员干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题的通报，部署全市集中整治违规吃喝相关工作。

受南安市委书记张桂森委托，市委副书记、市长王连赞强调，集中整治违规吃喝是一项重大政治任务，全市上下必须提高站位、提升政

治敏锐性，持续深化对习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定精神的领会把握，深刻认识违规吃喝的严重政治危害，以“筷子头上有政治、酒杯背后藏交易”的极端敏锐性，高度警惕意识淡薄的懈怠心理、“人情往来”的麻痹心理、“法不责众”的侥幸心理、“小事无妨”的放纵心理，深入开展违规吃喝集中整治，做到警醒警觉、引以为戒、警钟长鸣，以作风建设的实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。王连赞强调，必须动真碰硬、刀

刃向内，坚决刹住违规吃喝的歪风邪气。要坚持自查自纠与监督检查相统一、突出重点与系统纠治相统一、严查快办与深挖彻查相统一，聚焦重点事，对照集中整治违规吃喝7个方面重点任务，靶向施治，坚决斩断隐蔽链条；聚焦重点环节，围绕政商交往、内部接待、社团组织活动等领域，深挖“四种变异”，揪出隐性腐败；聚焦重点人，紧盯“一把手”、领导班子成员、关键岗位干部等重点对象，对违纪行为严肃处理，对失管失教失查坚决问责。必须常抓常治、久久为功，全力推动党风政风社风向上向

好。要构建“各单位每日一自查、纪检监察部门每周一暗访、大督导组每旬一督导、学习教育专班每月一通报”的责任穿透机制，“源头监控+明察暗访+智慧监督+群众监督”的多维监督网络、常态化警示教育机制、“财政+审计+纪检+公检法”的联合倒查机制、违规吃喝“七必查”制度和风腐同查同治机制，压紧压实各层级责任链条，形成全链条闭环管理，实现“查处一案、警示一片、治理一域”。

黄景阳、庄国阳、傅文星等南安市四套班子领导，市人民法院院长、市人民检察院检察长出席；市直有关单位主要负责同志、市六个督导组组长、中介督导组组长等参加。会议以视频形式召开，各乡镇（街道、雪峰开发区）设分会场收听收看。

“部队把南安当故乡，群众把军人当亲人” 南安“五连冠”背后的双拥密码

■本报记者 王丽清
通讯员 张竞方 傅德贤 杨志坚

在南安市区一辆公交车上，退役军人老陈手持优待证，向公交车驾驶员“亮证”后免费乘车。这张自2022年起惠及全市退役军人和其他优抚对象的“暖心通行证”，不仅是武荣大地对军人荣耀的崇高致敬，更是南安这座“全国双拥模范城”双拥传统的生动缩影。

2025年，南安以深厚的军民情谊与扎实的双拥工作，第五次捧回“全国双拥模范城”荣誉，谱写了新时代军政军民团结新篇章。从暖心政策到精神传承，从就业扶持到乡村振兴，南安用实际行动诠释了“军爱民民拥军”的深刻内涵。

用心用情
拥军优属暖军心

走进某驻南部队新扩建的现代化营区，映入眼帘的是一派生机勃勃的景象，崭新的营房拔地而起，整齐划一的建筑群在阳光下熠熠生辉；综合训练场上，官兵们挥汗如雨、练兵正劲，此起彼伏的口号声展现着新时代军人的精气神。

这座焕发新颜的军营，凝聚着南安倾力支持国防和军队建设的深厚情谊。作为驻军大市，南安始终把服务强军兴军作为重要政治责任，坚持“部队有所呼，地方有所应”的理念，全方位为驻南部队办实事、解难题。

数字是最好的见证。2020年以来，南安帮助驻南部队建设生产生活设施、基础设施、文化设施项目72个；为保障部队战斗力提升，协调解决置换土地、征地1000多亩；每年市财政拨付200万元，支持部队建设科技强军项目；创新开展“交钥匙”工程，先后建成军民跑道、军史长廊、军营健身房、无人机装备、军营疗愈室等项目。

“从营区建设到战备训练，地方党委、政府给予了我们全方位的支持。”部队首长深有感触地说。

这种支持不仅体现在硬件投入上，更渗透在服务保障的每一个细节中。在南安市退役军人服务中心，“退役军人一件事”“退伍报到”“就业创业”等5个服务窗口一字排开。退役军人小李手持材料袋，仅用半小时便完成了报到登记、落户登记、预备役登记、养老关系转接、基本医保参保登记等多项手续。“刚回乡就感受到这份贴心，真暖心！”小李的感慨，道出了众多退役军人的心声。

这份温暖，源于南安精心构建的全域退役军人服务体系。如今，全市建成



2023年超强台风“杜苏芮”来袭，驻南部队奔赴多地开展群众转移、物资抢救等任务。（资料图）

515个服务中心(站)，覆盖市、镇、村乃至市外，形成了一张“横向到边、纵向到底”的服务大网，让退役军人无论身处家乡还是异乡，都能找到家的归属。

鱼水情深
拥政爱民显担当

近日，记者来到南安乐峰镇厚阳村罗溪流域看到，该段河堤经过修复改造，防洪标准提高到20年一遇，为迎战汛期，打下了坚实的基础。早在2023年，受超强台风“杜苏芮”侵袭，这段河堤曾出现塌方，群众的生命财产安全受到威胁。“来了！他们来了！”这一年7月30日，当一辆辆军车赶到现场，一位位官兵身穿橘色救生衣，手持安全绳，携带铁铲、桶装水，整装列队的身影映入眼帘时，村民们悬着的心终于落了下来。

抵达现场后，50多位官兵分工有序，铲沙土、装沙袋、运沙袋，在溃堤处砌筑沙袋墙。“这是我们身为军人的职责，确保人民生命财产不受到威胁。”部队小队长何辉宇如是说。

受部队官兵到来的鼓舞，当地村民自发加入抢险队伍。村民与官兵一起装沙袋、扛沙袋，军绿色的迷彩服与村民五颜六色的衣服交织在一起，共同谱写军民鱼水情。

这样的动人场景，在南安并非偶然。作为全国双拥模范城“五连冠”

城市，南安始终保持着军民鱼水情深的优良传统。数据显示，2020年以来，驻南部队累计投入500余万元支持地方基础设施建设，出动车辆机械450多台次，完成2.1万工日的公益劳动。特别是在抢险救灾中，部队官兵总是冲锋在前，成为守护群众安全的坚强屏障。

“部队把南安当故乡，群众把军人当亲人。”南安市双拥办负责人介绍，除了参与应急抢险，驻南部队还积极支持地方发展建设，2020年以来先后派出500余人次教官，为驻地学校开展军事训练达460多场次，参训学生累计超10万人次。

创新驱动
双拥之花遍武荣

晨光熹微，南安官桥双拥公园被镀上一层金色。宽阔平坦的跑道上，身着迷彩服的官兵们正进行训练，矫健的身影与周围的绿树红花相映成趣。跑道边，大人们在健身器材上锻炼身体，孩童在草坪上嬉戏追逐，清脆的欢笑声与官兵们的口号声交织，勾勒出一幅温馨和谐的军民共处画卷。

这座承载着廿载鱼水情的双拥公园，是南安双拥工作的生动缩影。2021年，南安创新开展“交钥匙”工程，仅用10个月就建成这条集军事训练与市民健身于一体的军民跑道。此后，

又整体升级改造，增设了国防教育乐园、爱民停车场、双拥文化亭等设施。

如今，这里白天成为驻南部队的训练场，晚上则成为附近村民休闲运动的好去处。每逢重大节日、重大活动，驻地群众与官兵都会欢聚于此，共叙鱼水情深。

南安的双拥创新实践远不止于此。“双拥大道”上车水马龙，双拥标识与红色标语传递着军民鱼水深情；双拥工作联络室里，军地人员密切沟通，及时解决实际问题；军营儿童之家四点钟学校内，孩子们在课后得到悉心照料与辅导……

在传承与创新中，南安持续深化双拥工作：盘活撬动、用好用活红色资源、红色文化，不断提升文化影响力；强化军地协作，主动对接项目建设需求，疏通发展堵点；做精双拥品牌，持续把科技拥军、情感拥军、文化拥军、绿色拥军品牌擦亮、打响、做实，推动双拥工作往深里走、往实里走、往心里走。

厚植双拥土壤，方能培育出先进典型之花。南安市女企业家拥军协会荣获“全国爱国拥军模范单位”称号，驻军军嫂钟晓萍获评福建省“国防人物”，全军“四有”优秀个人标兵廖华清扎根军营奉献青春……这些闪耀的名字，正是南安双拥工作结出的累累硕果，激励着更多人投身双拥事业，续写“军爱民民拥军”的动人篇章。

持续深化拓展“三争”行动 奋勇争先再上台阶



南安印发工作方案
塑造“成功家宴”品牌
力争今年实现“一镇一桌菜”全覆盖

■本报记者 朱晓西 通讯员 李龙坤

近日，《南安“成功家宴”品牌塑造工作方案》（以下简称《方案》）印发，推动南安“成功家宴”向品牌化、特色化、规范化、规模化、国际化发展。

《方案》立足南安丰富的美食文化资源和特色，以“成功家宴”推广为主线，坚持“政府引导、市场主导、企业主体、社会参与”的工作机制，提出阶段目标：2025年，入选全国《地标美食名录》和《美食旅游融合创新发展案例》，实现“一镇一桌菜”全覆盖，每个乡镇（街道）至少有1家具备承办“成功家宴”的餐饮企业。到2029年，培育10家以上具有南安特色，在国内具有较高知名度和影响力的“成功家宴”认证餐饮品牌和企业；建设10个以上具有浓郁地方特色的南安“成功家宴”美食街区和美食小镇；培养一批高素质的餐饮人才；推动南安餐饮业营业额实现显著增长，将南安打造为国内知名的美食旅游目的地。

塑造“成功家宴”品牌
培育壮大市场主体

塑造南安“成功家宴”品牌，打造美食名片势在必行。《方案》提出，支持开展南安“成功家宴”系列宣传推广活动，借助主流媒体及新媒体平台的传播渠道，全方位打造南安“成功家宴”美食名片；借助省内外重点展会如旅博会、旅交会、博览会等，策划南安“成功家宴”展销活动；支持南安各地商会、餐饮行业协会对外举办“成功家宴”交流、展示和培训活动。

在培育壮大“成功家宴”市场主体上，通过开展品牌认定，挖掘、孵化一批能够1:1呈现南安“成功家宴”一桌菜或结合酒店特色菜对传统菜品进行创新改良，打造独属于自己的“成功家宴”一桌菜的酒店、餐厅、私房菜、私厨等。对于通过认定的，正式列入南安“成功家宴”一桌菜系列，颁发南安“成功家宴”认定牌匾，赠送适量“南安窑”青瓷餐具，并给予适当补贴奖励。鼓励餐饮企业通过连锁经营、特许经营等方式扩大规模，培育一批“成功认证”具有较强竞争力的餐饮连锁企业和品牌企业；结合城市建设和发展旅游发展，规划建设一批具有南安特色的美食街区；依托南安各乡镇美食旅游特色资源，打造一批南安“成功家宴”美食旅游小镇。

《方案》明确，聚焦“成功家宴”主题场景打造，完成200桌标准化套餐销售目标、构建商务宴请、婚庆家宴、文旅体验三大主题产品矩阵；加速推进配套产品市场化进程，根据客群需求开发定制化、多元化套餐，提供特色服务，组建市场化运营团队，构建营销闭环，开展场景化营销。（下转3版）

南安市人大常委会
开展专题视察检查活动

本报讯（记者 陈江涛 洪丽燕）近日，南安市人大常委会组织开展2025年重点项目、为民办实事项目实施情况视察检查活动。市人大常委会领导黄景阳、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇、林燕燕参加。

视察组实地走访了福山路道路提升工程、南安市总医院水头分院（海都医院）县域次中心迁建项目、石井闽台乡建乡创合作样板集镇、星森智慧供应链中心、均和云谷产业园、凡为家居产业园、晋江防洪提升工程南安段一期项目、洪濑镇溪流支流排涝治理项目、中国（南安）绿色智慧家居产业园标准厂房及配套设施项目等重点项目，为民办实事项目。

走访期间，视察组详细了解各项目的进展情况，对项目实施工作所取得的效果予以肯定，并就部分项目实施过程中存在的问题和困难进行梳理，提出意见建议。

视察组指出，重点项目和为民办实事项目是推动城市发展、增进民生福祉的重要抓手，市政府及相关部门要提高政治站位，强化责任担当，以更高标准推进项目建设。要聚焦群众关切，严把项目质量关，确保项目建设有力度；要注重统筹协调，加强要素保障，提升项目推进速度；要坚持建管并重，完善长效机制，增强项目惠民实效，真正让重点项目成为发展引擎，让为民实事成为暖心工程。要强化责任链条与要素保障协同，倒排工期破解堵点，确保项目建设进度与质效双达标，以实绩兑现为民承诺。